

爱的奇迹

——定陶区黄店镇周海社区丁乾荣用爱唤醒植物人儿子的故事



丁乾荣给儿子喂饭

时已是深度昏迷，当丁乾荣赶到医院后，才知道儿子是颅内出血，情况十分危急。

“当时在医院知道俺茂礼是这个情况，眼前一黑差点没晕倒，医院劝我们放弃，说很难抢救，就算抢救过来也是植物人，俺那时候就想，就是砸锅卖铁也得把孩子给救过来！”回想起那段岁月，丁乾荣老人两眼含泪地说道。

在老人的坚持下，何茂礼转院到济南接受治疗，做了开颅手术，手术非常顺利。为了这次手术，家里卖了房子和蔬菜大棚，花光了所有积蓄，又欠债十几万元，但这一切在丁乾荣眼里都是值得的，因为儿子被救下。可是看着躺在床上一动不动、没有意识的儿子，老人知道，她面临的问题才刚刚开始。

一声“娘”让母亲留下喜悦的泪水

从牙牙学语到长大成年，母亲永远都是最关心我们的人，不管走多远，不管身在何处，母亲永远都是最牵挂我们的人。定陶区黄店镇周海社区71岁的丁乾荣老人，13年来一直悉心照料着植物人儿子何茂礼，原本是植物人的何茂礼，已经能和家人进行简单的交流，右手也能做一些简单的动作，13载的母爱演绎出感人泪下的人间真情。

儿子突发意外 母亲悉心照料不放弃

“照顾儿子13年啦，我最大的念想就是他能站起来。”9月12日，丁乾荣看着坐在轮椅上的儿子何茂礼，眼神中充满了慈爱和坚强。“茂礼没出事前可能干了，去全国各地做生意，每次回来都给我捎东西。我心里头一直相信茂礼还有能再站起来的一天。”丁乾荣对记者说。

2007年，何茂礼外出回家途中发生意外，送到医院

冯伯達图书馆在黄河岸边小村开馆 美籍华人冯伯達教育基金也将成立

本报讯（记者 周天宇）好家风营造好民风，好民风带来好村风。9月10日上午，由美籍华人冯伯達父子捐助、鄄城董口镇大冯庄村协助成立的大冯庄完小图书馆正式成立。根据冯伯達家人要求，大冯庄教育基金会也将于明年开始实施，每年给予本村小学和优秀学子分别进行1万元奖励。

据鄄城县董口镇相关负责人介绍说，大冯庄村地处黄河岸边，已有500年历史，良好家风和民风，造就了这里人才辈出。从大冯庄村走出的冯伯達先生早年移居美国，虽然身在异国他乡，但多年来他心系家乡，情注教育，以实际行动关心支持家乡教育事业。1994年海外归来第一次省亲后不久，冯伯達就为解决村小学教学楼建设资金不足的难题，发动兄弟姐妹捐款，以解家乡教育燃眉之急。

今年7月，远在大洋彼岸的冯伯達了解到大冯庄村仍然面临教育资源短缺问题时，决定从今年秋季起，和儿子冯子洋将每年自愿向大冯庄完小捐赠钱款，用于校图书馆购买图书，同时资助奖励家境清寒品学兼优学子。

今年8月24日，冯伯達在来信中说，“我经济上不是很富有，情愿自己节衣缩食也想为家乡的教育事业，为大冯庄的优秀学子尽一点力，这种情怀完全是受益于父母对我们这代人的言传身教，是出于对父母的敬仰和怀念。”

讲文明树新风 公益广告



捐赠干细胞受表彰

近日，曹县人民武装部、曹县退役军人事务局及曹县青菏街道办事处负责同志，到曹县青菏街道莘西村赵传利家中慰问，送上慰问金和慰问品，对他捐献造血干细胞的大爱情怀表示高度赞赏。

通讯员 臧怀生
记者 臧宾 摄

石头寨有个义务讲解园

巨野县核桃园镇前王庄石头寨被誉为国家级传统古村落，国家级历史文化名村，山东省首批美丽乡村试点村，国家级旅游发展重点村以后，这个村的人们感受到金字招牌的魅力，先后涌现出几个义务讲解员，为古村落旅游发展增添了生机。

王允领今年72岁，是石头寨土生土长的村里人，对村里发生的故事知道得多。随着这个镇宣传力度的不断加大，来这里旅游的人越来越多，很多游客围着石头寨的街街巷巷走一圈就走了，不了解村里的历史和故事，看到的只是石头房屋、石头街道和胡同。看到这种情况，王允领就主动给客人讲解村里的历史和有关的故事，受到游客的欢迎。别看王允领七十多岁了，快手、抖音玩得非常好，他将每次来参观的人及村里的建筑通过快手、抖音进行宣传，结识很多朋友。一些游客



听过他的讲解后感到非常好，朋友再介绍给朋友，使王允领名声大振，有时候一天接待四五起来旅游的人。有人问他，你一天走那么多路，累吗？王允领说，习惯了，不累，就当锻炼身体了。

为了加快石头寨旅游发展，村里成立了山乡石寨旅游发展合作社，张燕芹被大家推选为合作社领导小组成员，她看到王允领老人每天忙得不亦乐乎，也心疼老人的无私付出，于是她一边跟着王允领学习怎么进行讲解，一边向村里的老年人了解村里的故事，然后记在本

上，记在心里，再讲解给游客，受到游客的欢迎。张燕芹是个性格开朗的有心人，她有时间就收集村里有关鲁西南战役的红色故事，使来到古村落的人不仅知道石头寨有六百年的历史，而且还有抗战的红色文化。

随着古村落名气的逐渐增大，镇党委政府清楚地意识到要让古村落走上更大的舞台，必须早思考，早准备，做大做强做精，于是，镇上成立了旅游办公室，还专门招聘了一名六级英语人员，负责给外国人讲解。张宁就是外语讲解员，张宁从上海外贸公司被招聘到镇旅游办后，全面学习掌握石头寨的情况，对每一个景点都认真把握措辞，让外国朋友了解古村落的故事，近两年来共接待德国、瑞典、法国等国家的游客五十多人，得到了国外朋友的赞扬。

通讯员 满常学

宁静致远

——记全市教育系统优秀党员(岗位明星)、巨野县田桥镇中心小学教师司云
给孩子插上腾飞的翅膀



9月14日，定陶区天中街道办事处东城社区组织辖区未成年人在科普活动室开展“中国地图大拼图”活动，活动先由科普志愿者讲解中国地理相关知识，引发未成年人的学习兴趣，了解中国地理概况，最后进行中国地图拼图比赛。社区志愿者邓元良告诉记者：“此次活动激发了辖区未成年人对中国地理的学习兴趣，加强了对未成年人的科普宣传力度，促进了未成年人的全面发展。”通讯员 宋姝芳 摄



巨野县田桥镇中心小学教师司云，扎根乡村任教25载，尽自己所能，奉献在农村教学一线，用知识引导无数孩子走出乡村、改变命运，画出了一条乡村校园的最美风景线。

“等我毕业后，就到我们村的学校当一名老师，让我们的孩子接受像城里孩子一样的教育。”高中时，一份浓浓的桑梓情托起了司云一个朴素坚定的梦想。

1995年，司云如愿以偿，成为田桥镇王楼村一所农村学校教师。当时学校还没有电铃，上下课都是校长看着时间打铃。当校长工作繁忙时，司云便主动承担起打铃的任务，保证学生们能按时上下课。

2002年，司云成为一名共产党员后，坚持学习党的理论。“以前，一本党章我常常随身携带，每天坚持读一到两页，反复读，每读一遍就有一遍的领悟。”司云告诉记者，如今，“学习强国”“灯塔在线”为其提供了更好、更便捷的学习平台，每天她都要学习理论、先进人物、时政要闻……“学习让我倍有干劲、有力量，我时常感到自己要学习的还有很多，自己的思想还要再求进步。”司云说道。

“教书先育人”是司云工作的总纲。刚上班时，司云吃住在校，善于观察的她发现，生活在农村的学生因为视野受限，看不到学习的用途。为了开拓学生的视野，让学生看到知识的力量，司云总是利用空闲时间，把自己珍藏的图书拿出来，让学生阅读，并为他们讲解书中的内容。

“付出就有收获。学生只要有了学习的动力才能真正将精力投入到学习中去。”从思想上提高学生的认识，让学生爱上学习，是司云一直以来的追求。

“老师，要不是你，我不可能做得这么好。”司云曾经的一个学生初中毕业后就去北京打拼创业。每当他遇到难题都会先想一想司云曾经给他们说过的话，也总能在她的教导中找到解决问题的方法。“我想我的努力方向不过如此。我想让每一个我教过的学生，离开我以后，还能将我教过的知识拿来用。”司云向记者说道。

工作中的司云从不挑肥拣瘦。作为一名党员，她总是甘于奉献，不求回报。

2014年，田桥镇中心小学异地新建。司云被安排到该小学协助校长工作。设计中心小学的校园文化这一任务就落到了司云的肩上。即将评高级职称的她，婉拒了原校区同事的劝留，毅然来到中心小学，开始了一项自己并不是太熟悉的工作。她认为校园文化是逐渐形成特色，持久润泽学校教风、学风的。司云根据自己所见、所闻、所思、所学，终于使中心小学的校园文化有了一个框架：植根传统文化，奠基石生完美人生，从正言、正行、正德做起，真正达到教书先育人、环境能育人的目的。确立了文化主题之后，她便投身宣传，努力践行，利用一切机会向师生诠释校园文化内涵。如今，在田桥镇中心小学校园内每一栋楼宇外墙，每一层楼道墙壁，每一个教室，甚至每一条道路，随处可见司云倾心打造的校园文化。“如今我们的校园很少见到纸屑、塑料等垃圾，因为师生们都认真遵守正言、正行、正德这一文化，努力保持校园环境干净整洁。”司云向记者介绍说。

“作为一名普通的人民教师，我会一如既往地做好本职工作，以自己的人格魅力去感化学生；作为一名党员，我会更加努力学习党的政策，提高觉悟，发挥共产党员的先锋模范作用，全身心投入到教育教学工作中去。”司云说道。

文/图 记者 郭阳阳



菏泽创建全国文明城市公益广告